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Aos dezesseis dias do mês de setembro de dois mil e quinze, no Teatro Municipal, é 
realizada a Vigésima Sétima Sessão Solene, da Terceira Sessão Legislativa, da Décima 

Sexta Legislatura, em comemoração aos “156 Anos da Igreja Presbiteriana no Brasil”. 
Às vinte horas, o Presidente da Mesa de Honra, Vereador Marcos Rodrigues Pinchiari 
(Dr. Marcos Pinchiari), declara aberta a sessão, “sob a proteção de Deus”, com a 
presença da Vereadora Elian Santana, que foi convidada a compor a Mesa durante a 
solenidade, juntamente com as seguintes autoridades: Senhor Valdir Reis Morais, 
Assessor, representando o Exmo. Sr. Carlos Grana, Prefeito de Santo André; Reverendo 
Zedequias Alves, Presidente do Sínodo do Grande ABC; Pastor Alberto César Oliveira 
Souza, Presidente do Presbitério de Santo André. O Presbítero Alcides Moraes também é 
convidado para compor a Mesa. No palco lateral do teatro, a Corporação Musical Lira de 
Santo André, sob a regência do Maestro Clauricio Cypriano, executa o Hino Nacional e o 
Hino da Cidade de Santo André. Uma oração inicial é conduzida pelo Reverendo 
Zedequias Alves. A seguir, registra-se a presença do Pastor Eurimar Alves, 
representando o Exmo. Sr. Lauro Michels, Prefeito de Diadema. O Presidente da Mesa e 

orador oficial desta Casa de Leis, Vereador Marcos Rodrigues Pinchiari (Dr. Marcos 

Pinchiari), diz que acima da comemoração do aniversário da Igreja, todos estão aqui 
para louvar a Deus. Conta que graças ao Presbítero Alcides se aproximou da Igreja 
Presbiteriana. Cita o missionário Ashbel Green Simonton, que chegou ao Brasil em 1859, 
na cidade do Rio de Janeiro, com vinte e seis anos de idade, e, se reportando aos jovens 
presentes, diz que, assim como foi Simonton, eles são as sementes que florescem e que 
vão levar a Igreja Presbiteriana à frente nos anos futuros. Elogia o Instituto Presbiteriano 
Mackenzie, um exemplo de universidade e de instituição de ensino. Compromete-se a 
organizar junto com a Igreja Presbiteriana uma ação global de saúde e de cidadania. 
Destaca a importância da família dizendo que é a favor de uma família cristã e duradoura 
e que uma família tem sucesso quando é constituída pelo pai, pela mãe, pelos filhos, e 
por Deus. Abre-se espaço na solenidade para que o Presbítero Alcides Batista da Silva e 
a Sra. Zilene de Jesus Silva, após a leitura de suas biografias, recebam uma placa onde 
está expresso o reconhecimento à dedicação, ao respeito, à ética e ao amor à Igreja. 

Ambos também recebem flores. Faz uso da tribuna, o Pastor Alberto César Oliveira 

Souza. Destaca que Jesus Cristo é o mentor de toda boa obra praticada pela igreja. No 
entanto, sempre é necessário contar com as lideranças, ministros e presbíteros para 
conduzir com firmeza o rebanho do Senhor. Reconhece também o valor da membresia 
sem a qual seria impossível realizar a suprema tarefa da pregação do Evangelho da 
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Salvação por amor aos cidadãos da região, bem como aos trabalhos de assistência e 
amparo social que passam pelos meandros das ruas, unidades carentes, escolas, 
hospitais e ainda com representação relevante no Conselho Tutelar da cidade. Assim, 
deixa claro que a Igreja Presbiteriana do Brasil não tem a intensão de explorar a fé dos 
cidadãos, antes, deseja ardentemente que todos sejam alcançados pelo Evangelho da 
Salvação. Tem o desejo de compartilhar as bênçãos recebidas do Senhor, para que Ele 
seja glorificado através da Igreja Presbiteriana nesta região tão importante para o país. 
Justifica a ausência bem como cumprimenta pelo evento o Doutor Rubens Fernando 
Ribas – Delegado da Receita Federal do Brasil no Município de Santo André. É lida e 
comentada a mensagem que se refere a “Sê tu uma benção”, pelo Pastor Luciano 

Breder. Prosseguindo, o representante do Prefeito do Município, Sr. Valdir Reis Morais, 
lê uma carta enviada pelo Prefeito Carlos Grana na qual justifica a sua ausência, 
almejando sucesso na realização do evento. O representante observa que o Prefeito 
procura interagir com todas as formas de organização civil da cidade e ele tem se 
encantado com a parcela tão importante da sociedade civil de Santo André que é a Igreja 
Evangélica. Fala da importância da Igreja Presbiteriana para a cidade e que as 
autoridades constituídas têm reconhecido a importância do papel dessa igreja no que 
tange à questão espiritual e também à ação social. Propõe que o presbitério faça uma 
visita ao Gabinete do Prefeito para interceder em favor da vida do Sr. Prefeito, com 
orações para ajuda-lo a administrar e a ser um gestor que venha a abençoar a cidade. 
Também convida a todos para comemorarem o Dia da Bíblia, no segundo domingo de 
dezembro, no Paço Municipal, quando haverá diversas atividades. Quebrando o 

protocolo, a Vereadora Elian Saraiva Barbosa de Santana (Elian Santana) tem a 
palavra e diz que fica muito feliz em ver o trabalho que a Igreja Presbiteriana no Brasil 
tem feito na cidade, no país e no mundo. Observa que os pastores da Igreja Presbiteriana 
transmitem um bom comportamento e a paz de Cristo. Destaca que o país vive um 
momento de crise e de muita dificuldade e deseja que os cristãos possam se unir em 
oração pelo país e pela Presidente. Na sequência, uma oração final é conduzida pelo 
Pastor Alexandre Petinatti. Todos são lembrados de que ao final da solenidade haverá 
uma apresentação cultural da Orquestra e do Coral da Igreja Presbiteriana. O Presidente 
da Mesa de Honra, Vereador Marcos Rodrigues Pinchiari (Dr. Marcos Pinchiari), faz os 
agradecimentos e considerações finais e encerra a sessão às vinte e uma horas e vinte e 
três minutos. Eu, Celina Emiko Nakasone Kinjo, Assistente de Taquigrafia e Atas, em 
exercício, lavrei a presente Ata, que lida e achada conforme segue assinada pela 
Presidência e pelas Secretarias, devendo ser aprovada na sessão ordinária do dia vinte e 
dois de setembro de dois mil e quinze. 
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